



济阳区“争创出彩人家 共建美丽乡村”推进会



依托“大姐工坊”开展就业培训,促进出彩家庭就业增收。

持之以恒 久久为功 区妇联全面推进城乡共创“出彩人家”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 柏秀芳

坚持高点定位 创建机制再完善

区委、区政府将“出彩人家”创建工作纳入全区总体工作布局,构建“政府引导、妇联主抓、部门联动、家庭主体”的良好工作格局。区领导多次听取创建工作汇报,并出题目、做指示。区妇联注重持续发挥创建工作联席会议办公室牵头抓总的作用,在完善协同推进机制、资金保障机制、目标考核机制的基础上,将“出彩人家”创建与美丽乡村建设、村庄清洁行动、贫困户人居环境改善提升、基层社会治理等工作深度融合、协同推进。

全区相继召开“争创出彩人家、共建美丽乡村”推进会议、现场调度会议,交流先进经验,查摆问题短板,现场评议打分,对表对标,看成效、比干劲、提信心。

坚持因地制宜 创建内涵再丰富

拓展广度,强基础。今年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战的收官之年,区妇联联合区扶贫办在全区广大建档立卡贫困户家庭开展“清洁扶贫”助力脱贫攻坚行动,第一书记、帮扶责任人、妇联干部分类施策、精准对接,与贫困家庭形成“1+1”或“N+1”结对帮扶模式,广泛推进以“五净”为内容的一星级“出彩人家”创建工作,帮助其改善家居环境,让贫困户家庭在脱贫的同时也脱脏,让屋内净起来、庭院美起来、生活好起来,努力实现幸福路上一个也不能少。

追求深度,提层次。疫情防控期间,区妇联牢牢把握家庭防控这个关键,以“出彩人家”创建为载体,在全区开展“出彩人家齐动员 环境整洁战疫情”活动,利用微信平台云动员、云培训、云指导,广大“出彩人家”示范户积极行动,勤动手、搞清扫、比洁净,汇聚起群防群控的强大力量。同时,结合复工复产,统筹建立线上线下平台,联合人社、电视台开展网络招聘,提供就业岗位2100余个,联合农商银行推出“出彩人家信用贷”等融资产品,先后为“出彩人家”发放各类贷款1500余万元,同时依托“大姐工坊”开展就业培训,促进了出彩家庭就业增收,有

济阳区妇联始终把“出彩人家”创建作为妇联组织服务乡村振兴战略的重要抓手,实施“家家幸福安康工程”的坚实支撑,坚持高点定位,紧紧抓住“家庭”小细胞,创新举措、持之以恒、久久为功,着力做好妇联参与乡村振兴、基层社会治理的“出彩”创建大文章。全区推树市级示范村48个、“出彩人家”示范户11781户。



力提升“出彩人家”的创建质量。仁风镇的付申围、回河街道的王秀珍荣获山东省最美乡村女致富带头人、济南蓬生农业科技有限公司荣获山东省乡村振兴巾帼示范基地荣誉称号。

延伸宽度,促共治。为进一步发挥“出彩人家”创建的引领力、号召力和组织力,区妇联以滨湖社区为试点推进城区社区“出彩人家”创建,将出彩社区创建融入“三力(内有凝聚力、外有吸引力、富有战斗力)”基层党委建设总目标,通过“暖心娘家”、“宅家美家”、“出彩文明课堂”等活动,建设“文明银行”,打造“湖畔心连星 巾帼最出彩”妇联工作品牌,积极探索妇联参与基层社会治理的新路径,助力全国文明城市创建。

坚持长效管理 创建成效再夯实

强化榜样引领。广泛开展“出彩人家大家晒”示范户擂台赛,通过“互看、互学、互评、互比”,广大家庭齐动手、真行动,精手布置、巧手装扮,孝老爱亲、传承家风,庭院有景致、屋内有故事,举办“出彩故事分享会”12期,让广大家庭看有样板、学有榜样、创有目标,做到老典型抓巩固、促提升,新典型提档次、上水平。

强化出彩超市促动。通过财政投入、企业捐建等方式在48个市级示范村全部建立出彩超市,以“积分改变习惯,勤劳改变生活”为主题,引导群众自觉树立卫生环保意识,主动参与环境卫生

整治,创建“出彩人家”“最美家庭”“文明家庭”,用文明行为“赚”取荣誉积分,出彩超市不仅“兑”出日常家庭用品,更“兑”出“出彩人家”的新颜值,有效提升群众常态化开展创建的内生动力。

强化督查考核。建立区、镇(街道)、村三级“出彩人家”品鉴员、观察团等督查指导队伍,严格按照市《出彩人家创建与评价规范》,对示范户进行动态督导检查,将检查结果通过适当形式进行公示,形成户户比、村村比,促进比学赶帮超,达到“一人带一家,一家带四邻,四邻带全村”。同时,区妇联引入第三方机制,走村入户查找问题,随机抽查、现场拍照、问询创建知晓度,针对发现问题及时反馈镇(街道),限期一周之内整改,持续巩固和提升“出彩人家”创建成果。



爱心企业助力“出彩人家”创建工作。



“出彩故事分享会”让广大家庭学有榜样、创有目标。

